

"ОТВОРЕНА ЗАБАВНА ШКОЛА ФУДБАЛА"

Смотра 230 полазника



Темерин и Врбас су пет дана били домаћини јединственог пројекта "Отворена забавна школа фудбала". На једном месту окупило се 230 дечака и девојчица узраста од 7 до 12 година, а на отварању на стадиону Слоге у Старом Ђурђеву уприличен је богат културно-уметнички програм. Полазницима се представила денс група КУД "Вук Караџић".

Лидер школе, **Маријан Менићанин** и тренери **Божана Косић**,

Слободан Ђирак, Татјана Докмановић, Бранислава Вајагић, Милош Суботић и Илија Ралић, на опште задовољство деце, реализовали су предвиђени програм. Од укупног броја учесника 125 не тренира активно фудбал, 105 је закорачило у фудбалске воде, а учествовало је и 67 девојчица.

После три дана рада на стадиону Слоге преостала два, одличан домаћин био је и Врбас.

- Марко Менићанин



ХОБИЈИ СУ РАЗЛИЧИТИ КАО И ЉУДИ

Детелина са четири, пет, шест... листова

Љиљана Таневска нас је заинтрижирао једним телефонским позивом објашњавајући нам како она сакупља детелину са четири, пет и шест листова. Када смо је, више у шали, питали да ли има и са седам, одговорила нам је да има, ... "али не неку већу количину - око педесетак" ... и... онда смо схватили... многима би било боље да се баве неким хобијем у живоју, него нечијим животињама као хобијем!

Свако има неки хоби. Тако и **Љиљана Таневски** из Темерина има врло занимљив хоби који јој је, како каже, помогао кад јој је било тешко да се опусти и размишља о лепим стварима. Наиме, Љиљана се бави сакупљањем детелине са више листова. У протеклих шест месеци она је успела да скупи преко 850 комада детелине са четири, пет, шест и седам листова. Детелину проналази када иде у куповину, у шетњу... нађе је, убере и даље брижљиво поступа са њом. Ставља је између новинских папира да се исуши, а затим је распоређује по броју листова и тако распоређену причвршћује на папир.

-И раније сам сакупљала детелину са више листова, али када сам недавно чула за једну жену из Крагујевца која је доспела и у Гинисову књигу рекорда захваљујући баш де-

нисам у детелини - онда сам у шљунку".

-Тешко је пронаћи камен који одговара за ову врсту посла. Камен мора бити раван, гładак, али и леп. Изаберем камење и онда на њему цртам разне ликове, животиње. Најомиљенији су ми делфин и лабуд, а то су ми и заштитни знаци. Иначе, нацртала сам и Исуса и то ми је као нека амаџија. У сваком случају, сад имам доста времена. У пензији сам, деца су ми велика, а и унук је већ порастао и ето, тако сам пронашла себи хоби који ме испуњава. И као мала сакупљала сам разне занимљиве ствари. Тако имам и фотографије са оригиналним потписима **Маргарет Локвуд, Лоренса Оливијеа, Кеј Кендел, Данијеле Даријел, Вивијен Ли...** Све је то урамљено, то чувам. Када сам то успела да добијем из Холивуда била сам седми-



телини онда сам одлучила и ја да пробам да постигнем, ако не за Гинисову књигу, онда неки сопствени рекорд. Жена из Крагујевца је за 30 година скупила око 2 хиљаде детелина, а ето ја сам за шест месеци скупила преко 850 комада. Ово је хоби који ме опушта, али се често са сетом присећам и детињства.

Љиљана Таневски бави се још једним хобијем - црта на каменчићима из шљунка, и како каже: "ако

осми разред. Многи од њих више нису међу нама, а ето ја у Темерину чувам успомену на њих.

Љиљана је врло смирена и стаљожена жена. Вероватно јој је и њен хоби помогао у томе. Хоби којима се људи баве су различити колико и сами људи. И у сваком случају многима би било боље да се баве неким хобијем у животу, него нечијим животима као хобијем.

-С.Ј.

НА ПУТЕВИМА

Двоје повређених

На територији општине Темерин у протекле две недеље догодило се седам саобраћајних незгода у којима је једно лице задобило лаке, а једно тешке телесне повреде. Причињена материјална штета цени се на око 475 хиљада динара.

У Темерину 17. септембра возач "Опела" **Александар П.** из Темерина кретао се Новосадском улицом од правца Бечеја ка Новом Саду и доласком наспрам кухног броја 349 предњим делом возила удара у задњи део "Цитроена" изпред себе којим је управљао **Радослав Ђ.** из Чуруга. У овој саобраћајној незгоди возач Опела задобио је тешке телесне повреде.

МОП ПРВЕ МЗ ТЕМЕРИН

Сунчана јесен живота

У оквиру акције "Сунчана јесен живота" Месна организација пензионера Прве месне заједнице у понедељак је организовала у Дому омладине традиционално предавање поводом Светског дана срца и Дана старих. Након предавања наши најстарији суграђани могли су контролисати крвни притисак. -М.Милојевић

ЦРВЕНИ КРСТ ТЕМЕРИН

Бесплатна обука на рачунарима

До 1. октобра отворен је јавни позив за похађање бесплатне информатичке обуке за незапослено становништво. За полазнике курса могу се пријавити незапослени становници и избеглице са сталним пребивалиштем у Темерину који имају од 19 до 40 година, а који имају најмање средњу стручну спрему.

Уз пријаву је потребно приложити фотокопију личне карте, дипломе и радне књижице. Обука траје 10 школских часова, а заинтересовани се могу пријавити у Црвеном крсту, Новосадска 403, сваког радног дана од 8 до 20 часова. -Ц.Д.

ПРВА МЕСНА ЗАЈЕДНИЦА ТЕМЕРИН

Збор грађана 27. септембра

Први заказани збор грађана Прве месне заједнице у Темерину одржан је 20. септембра у Дому омладине.

Руководство Месне заједнице предвидело је да грађанима презентује извештај о извршењу буџета Месне заједнице за првих шест месеци, извештај о раду за осам месеци у овој години и да се разговара о још неким темама које занимају становнике ове месне заједнице. Лош одзив грађана са овог дела месне заједнице није обесхрабрио руководство Месне заједнице па је састанак ипак одржан. Збор грађана је више лично на конференцију за штампу јер су новинари били у већини.

Разлоге за овакав (не)одзив треба тражити у незаинтересованости грађана, превеликом поверењу или неповерењу у овај сазив - били су коментари присутних чланова Савета. Очекивања су да ће много бољи одзив бити на темеринском Телепу где је заказан други збор грађана са тог дела месне заједнице. Збор ће се одржати 27. септембра са почетком у 19 часова у физкултурној сали Основне школе "Имре Кокаи" са истим тачкама дневног реда. Из Прве месне заједнице позивају грађане Телепе да се у што већем броју одазову позиву на збор. - П.Л.

ЈЕГРИЧКА

Заштићени природни парк

Река Јегричка је највећи водоток Јужно-бачке лесне терасе и темеринске општине. Јегричка је десна притока Тисе, а дужине је 64,5 километара. Настаје од воде из више бара у атарима Деспотова, Силбаша, Парага, Раткова и Пивница. На територију општине Темерин улази са запада, из општине Врбас. Дужина тока јегричке кроз темеринску општину је 18 километара, што износи 28 процената њене укупне дужине. У односу на насеља у општини протиче један километар северно од Сирига и око два километра северно од Темерина. Од места где се сече пут Темерин-Бечеј, Јегричка постаје граница општине Темерин и Србобран.

Регулација доњег тока Јегричке почела је још у другој половини века јер су воде Тисе у време високог водостања онемогућавале нормално отицање Јегричке и изливале поплаве. Почетком 1940. године догодила се катастрофална поплава када је због јаких киша дошло до изливања Јегричке и подземних вода те је срушено 12 кућа, 40 је оштећено, а уништена је летина на четири хиљаде хектара. Током 1957. и 1958. године Јегричка је укључена у хидросистем ДТД-а и њен ток је низводно од Деспотова потпуно каналисан. На ушћу Јегричке у Тису 1963. године

је изграђена устава са црпном станицом. Укупан пад Јегричке од извора до ушћа је 7,2 метра, а воде увек има у кориту.

Након гашења куделара у Деспотову, Змајеву и Темерину, вода Јегричке је знатно мање загађена. Не сме се користити за прехранбени, фармацевтску индустрију, али је зато употребљива за наводњавање и шаранске рибање.

На територији општине Темерин овај водоток са десне стране прима воду из неколико мањих канала.

У последњих неколико година значајна пажња поклања се заштити Јегричке, њене флоре и фауне. Она сада представља заштићени парк природе, захваљујући пуној активности ресора за заштиту средине општинског Већа у Темерину, риболоваца, ловаца, планинара и еколога.

Недавно је формирано удружење салашара "Јегричка" која сада обухвата власнике седам салаша уз Јегричку, а биће их и много више.

Шестог октобра организује се заједничка акција на чишћењу отпада који пливају по води Јегричке, а носилац активности је Планинарско смучарски клуб Сириг. -М.Милојевић

11. ОКТОБРА У ТЕМЕРИНУ

Фестивал лудаје

Друштво пријатеља баште 11. октобра организује традиционални Темерински фестивал лудаје, девети по реду. Као и сваке године дан пред манифестацију је пријем бундева од 12 до 17 часова и декорација



простора, а наредног дана је главна фешта. Од 8 до 9 је пријем бундева од произвођача ван Темерина, у 10 сати је отварање изложбе, а затим следи мерење и оцењивање по тежини и дужини да би тачно у подне били проглашени победници.

Посетиоце очекује овчији паприкаш и пића по приступачним ценама, а као и сваке године у продаји ће се наћи и преко две хиљаде традиционално припремљених пецива од бундеве.

Темерински "Дани лудаје" су попримили трајни карактер, а на финалним такмичењима у Кикинди произвођачи бундева и тикви из Темерина немају премца. -С.Ј.